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Az őszinte amerikai rádió 
Gram Swing már évek óta az amerikai rádió legnép- 

szerüpb és legünnepeltebb politikai nagysága. Az óriási 

tekintélyü vezér-speaker sohasem tartozott a háborus be 

avatkozási párt élcsapatához, nem is használta fel hely- 

zetét olyan éles támadásokra mint bemondó társnője, a 
szintén közismert Dorothy Thomson, inkább időtálló hü- 

vös birálataival vonta magára hallgatóinak figyelmét. Mi 

semn természetesebb azonban, mint az, hogy mindig bará , .. 

ságos indulattal viseltetett Anglia iránt, ndé közé ha e jeleuti a Rador: A japán császári fő- tartozó egyik amerikai armincharom ezer tonnás 
tartozott az is, hogy idönként ugynevezett hangulat-be or edél özli, hogy egy japán tengeralattjáró két repülőgép-anyahajót. Az elsülyesztés a Hawai-szige- 

számolókat adjon Anglia népei számára Swing London- pedélövéssel elsülyesztette a Lexington-osztályba tek környékén történt. 

ban is töltött nehány hetet az elmult esztendőben, ami- 

kor őszinte felvilágositásokkal szolgált az angol közön- Szingapur erődjei bombazáporban 

ségnek, az amerikai polgár háborus beállitottságára vo- Tokióból jelenti a ador: A janán császari fő- é . . 

natkozólag. Akkori nyilatkozatainak körülbelül az volt ndiszállás az alábbiakat közölte: ga ott r te kettőt pedis sul a megronzáltak. 

a lényege, hogy az amerikaiak legtöbben ragaszkodnak a légikötelékek kedden nappal és este több rajban légi- »Előból jelenti a Fador A japán légjerő a 

nyugodalomhoz, a jóléthez és ezt az állapotot csak na- tántadásokat intéztek a Szingapur körüli erődök szérdara virradó hajnalon tizenharinadizben bom 
gyon nehezen adnák fel azért, hogy a demokrácia eszmé: ellen és erőteljesen bombázták a katonai célpontokat. bázta Szingapur éditmenyelt és a tengahi repülő 

jért sikra száltjanak. A japánok négy Buffalo-rendszerü ellenséges repülő- 
z Az Egyesült Allamok eme rádiókitünősége most is- 

mét nyilatkozott. Sorozatos előadások keretében igyek- " a á : ; z gy Elsülyesztettek egy japan kérhézhajót 
szik kifejteni, hogy milyen lélektani hatással volt az ame- Tokióból jetenti 

rikai népre a háboru kitörése, arra az amerikai népre, okióból jelenti a Német Távirati Iroda: A veszeétt el. 

amely - a hivatalos felvilágositások alapján joggal - ee . nevü japán kórházhajót január i0 én A japán lapok megállapitják, hogy a kórház 

védelmi felkészültségét annyira tulbecsülte. Mindaz, ami e vizeken ellenséges enkeralalilós ó elsil- hajó elsülyesztése példanéelkül ájló kegy etlen cseleke- 

eddig a távolkeleti haretéren történt, a rémület és a meg- t ai A hajó személyzetét a sehesüitekkel det és világos megsértése az 1912. évi, etekintetben 

öbbenés érzetét keltette Amerikában. Kezdeti bajokkal üle megmen ni, csupán bat tengerész kötött ven ez)ez ménynek. 
ugyanis mindenki számol, de arra méeg álmában sem 

mert gondolni senki, ami tényleg bekövetkezett. A háboru Kweia Lumsur é dé ere nyo. enak előre a jepanos 

edaigi rövid időszaka is, már eljövendő katasztrófák ár Tokióból jeleti a Rador: A 
nyát veti az idől horizomtjára Az egyezerű emberek pél hegy a japan atok tupala Stefani-iroda közli, kétizben bonibázta Szingapurt és sulyosan megron- 

asn tartottul , D. a Lumpurtól délre nyo- gálta a repülöteret, ezenkivül egy brit repülégépet is 
dául igy nyilatkoznak : Lehetségesnek tartottuk, hogy mulnak előre és jelenleg angol és ausztráliai csapaa- m mn ttek 3) pülőgépet i 

Manila tatán elesik, de azt sohasem hittük volna hogy tokkal hareolnak, mert egsemnusitettek. A japán repülők két tálnadást 
a burmai és hindu egységek hajtottak végre Rangun különböző katonai célpontjai 

teret, ahol két nagy tüz keletkeze 

. z z A i e- lig egy hónap leforgása után a japánck ráteszik ke: kilencven százalékat az előző harcokban megtizedel- ellen is. Kedden a japán repülők ismételten támadták 
ket távolkeleti birtokuk legjobban megerősitet vá- ték, maradványai pedig megszöktek. A sembilani fe- Szingapus erődjeit. A támadások során a japán re 

resára. kete szultánátuspan az angolausztráliai haderő pülők nem szenvedtek veszteséget. 
Rettenetes kiábrándulás volt az is, hogy a felelős negyvenezer katonából áll, amelynek katonai techni- 

tényezők sohasoni teszélttek védelemrő, haneni mindig Eája amint azt a lövészárkok elhelyezése az utak AZz ANGOLOK KIÜRITETTEK 

K támadásról és lték ás formában a A SWETTENH/ Arégr 

t epet aálum szétrombolása és az aknamezők mutatják. sokkal ; 12 RRöToT 
t t ez i jobb, mint ama haderőé volt, amellyel a japánok az Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: A 

szerü tárgyalásai is sejtették, a háborut megelőző ese- első oftenziváj * .... Dagens Nyheter" ci 
fenzivájuk során a maláji félszigeten szembe Iagens Nyheter cimü svéd lap az United Press 

ak e ki kerültek. feyüket közlése zvenén arról számol be, hogy as 
nosabb mondanivalói is. Kijelentette ugyanis, hogy az ! angol csapatok a Maláji-félszigeten kénytelenek vol 
amerikai flotta kettéosztása Atlanti óceáni és Csendes SZINGAPUR OSTROMA tak a Kwala uopa délre ekvö vitenkan ki- 

éceáni csoportra, idézte elő a távolkeleti katasztrófát. Az Tokióból jelenti a Rador: A japán légierő hétfőan / kötőjét kiüriteni. (Rador), 
merikai flotta megosztása viszonylagos biztonságot adott ea 

Angliának és lehetővé tette a libiai offenzivát. Ugyan- 

csak rendkivül sok amerikai repülőgépet szállitottak ugy 

Angliába, mint Egyiptomba az ottani hadmüveletek cél- u y es arcok a keleti íront 

ja a Ha azonpan mindezek a tengeri és légierők a Fülöp- 

szigetekre, vagy Hollandindiába mentek volna talán min- kö 

e másképen fordult volna, mint ahogy tényleg történt. özepső és észa i száa aszán 
Az angol harcterek megerősitése révén meggyengültek az 

amerikai őrállások ugy Távolkeleten, mint a Csendes A német véderő főparaicsnoksága a vezéri fő- Anglia keleti partjain német harci repülőgépek 
óceánon. Végeredményben igy bontakozhatott ki valójá- badis ásról tegnap a következő harctéri jelentést nappal egy ipari üzemet és kikötőberendezéseket 

ban a japánok rettenetes légi és tengerészeti tulereje. adta k bombáztak eredményesen és elsülyesztettek egy 8000 

Erdemes volt ezt az órtási áldozatot hozni ? Ezt a A keleti front dél! szakaszán az ellenség több tonnás kereskedelmi hajót. Egy másik, hasonló nagy 
kérdést vetette fel Swing kétszer, sőt háromszor is az előretörését visszautasitották. ságu hajót sulyosan megrongáltak. 

amerikai rádióban. A bemondó csak a kérdést vetette fel, A közé ki frontszak tovább fol 
de nem adott rá választ. Swing csak annyit mondott, hogy nső és északi frontezakaszon tovább foly fszakafrikában, Sollum körzetében az ellenség 
indezeket a problémákat megmagyarázni a szakértőre nak a sulyos harcok. A német csapatok tüze és ellen- folytatta a tengeri egységei tüzelése által támogatott 

tartozik. A visszatérő kérdésekből azonban mégis sejt- támadásai, valamint a légi erőnek a szárazföldi har- támadásait a német-olasz állások ellen. k 
fető, hogy az amerikai nép számára felette kinos az igy cokba való beavatkozása folytán az ellenség tegnap nyugati részén mindkét részről felderitő és izéree 
támadt helyzet. Miért volt az óriási felkészülés, miért az is nagy és véres veszteségeket szenvedett. tevékenysé g volt. Német harci és zuha ébomsázó re 
óriási anyagi áldozat, miért lett Amerika a demokráciák A Jeges-tenger északi részén német harci repülő- pilőgépek brit oszlopokat nó 

arzenálja, ha ugyanakkor, amikor mindenkit megsegit, gepek elsülyesztettek egy ötezer tonnás kereskedelmi rokab gépie ere 
elveszti saját legkényesébb őrállásait és temérdek befek- hajót repülőtereket enbáztak 

tetéssel, áldozattai gyümölcsőzővé tett saját birtokait. De Egy német buvárnaszád Lueth kapitány pa- La Valetta kikötőjét és a Málta zigetén 
s ng elmondotta még azt is, hogy milyen befolyással rancsnokságával szivós támadások révén elsülyesz- repülőtereket éjjel-nappal támadtak a német 

a háboru Amerika belső életére. Az életstandard min tette egy erősen védett hajókaraván négy kereske- A tárnadások során három éel ensége bombá: re 

tban éselelhetően leromlott Az élelmiszere- delmi hajóját, összesen 21.000 tonna ürtartalommal. pülőgépet lelőttek. 

Libiába ujabb olasz csapaterősitések érkeztek 
eumit már ajia het és nem- Isztambulból jelenti a Stefani-iroda: Az „Ik- fenziva beszüntetése a Kitüzött cél elérése előt 

raa kocsiz rártást is megszüntetik. dam' cimü török lap a libiai hadmüveletekkel fog- gyon veszélyes, - irja a török lap majd meg: 

be hagy valóban őszinte sza- lalkozva azt irja, hogy az angolok képtelenek Afriká- hogy a tengelyhatalmak erőinek ellené 
zek az amerik rádióban a tény ból a Távolkeletre szállitani csapataikat, ahol a ja- , várakozást felülmul. A továbbiak során a tö 

pánok napról-napra ujabb sikereket aratnak. kiemeli azt a tényt, hogy Libiába ujabb csapate: 
A mult tapasztalata azt mutatja, hogy egy of- ! tések érkeztek, annaká elenére hogy az a ok 
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bizonygatják, mintha a Földközi-tengeren tengeré- 
szeti fölénnyel rendelkeznének. 

A tengelyhatalmak ellenállása ujabb esemé- 
nyekre fog vezetni a közeljövőben, - fejezi be cik- 
két a török lap. (Rador). 

A SZOVJET MAGA ALATT VÁGJA A FAT 

Kopenhágából jelenti a Rador: A „Natonal Ti- 
dende'" cimü lap berlini tudósitója szerint a szovjet 
hadsereg jelenleg rendkivül sulyos veszteségeket 

szenved. A tudósitó megemliti, hogy a németeknek 
nem áll érdekében a bolsevistáknak ezt az önpuszti- 

tását megakadályozni, mert ezáltal a szovjet erők 

tavasszal lényegesen meggyengülnek. A tudósitó eb- 

ből azt a következtetést vonja le, hogy a szevjet pa- 
rancsnokság beleesett abba a kelepcébe, amelyet a 

német parancsnokság állitott fel a számára, amikor 

bejelentette, hogy a német csapatok téli szállásra 

vonulnak. 

Muszkva u egyitori tőri 
Sztalin és Eden moszkvai megbészélésein a Dardanellák ügye is előtérbe került 

A tengerszorosok ellenőrzését követeli Anglától a Szovjet s ugyanakkor 

szabadkezet a Balkánon 

kRómából jelenti a Német Távirati Iroda: A 
„Daily Telegraph cimü angol lap ama cikkével kap- 

csolatosan, mely szerint Sztalin és Eden moszkvai 

tárgyalásai következtében Törökország viszonya 
kedvezőbben alakulna a tengelyhatalmak ellenségei- 
vel és főképp a Szovjetunióval szemben, a „Messag- 
gero' cimü olasz lap azt irja, hogy 

még a „Daly Telegraph" szerkesztő 

sem adnak hitelt ennek a mesebes: ] 

p0i ika tőlkitüzéselt övei 

melyet nyávánvalóan felsőbb utastásra 
hoztak nyilvánosságra. 

Az olasz lap emlékeztet Molotov köreteléseire: 

Molotov a Boszkorusz és a Dardanellák ellenőrzési 

jogát követelte a Szovjetunió számára s ugyanakkor 

I szabad kezet az egész Balkánon. 
Elvitathatatlan tény, hogy a Szovjetunió az első 

világháboru előtti cári politika elveit tette 
- fejezi be cikkét a „Messagzero'. (Rador). 

o1 van Chuz ehili? 
Harminchat ózája semmit sem tadnak a bet kormányelnök holé éről - Egyes 

...... 

magáévá, Ii. Ferdinánd király ezt a lépést, 
jaitól csak alig néhány mérföldre zajlott le, nyilt ki- 

hivásrnak minősitette és a londoni korm 

körőkben ugy vélik. hog 29 Chucchill egy megerősitet br.i hajóaraván ki sérelében 
miban van hazale é 

Lisszabonból jelentik: Lisszabonban az elmult 
huszonnégy órában növekvő érdeklődéssel i 
tak azzal a kérdéssel: hol van most Churchili? 

Szombat óta semmiféle hir nom érkezett 
Churchill ezidőszerinti tartózkod rő 
s ez a körülmény számtalan tal 

ad okot. 
A legutábbi verziók szerint Churchill utban van 
Anglia felé, egy rendkivül erősen megerősitett iajó- 
karaván kiséretében, hogy igy érzékeltesse a világgal' 

harminchat óra óta semmit sem közölnek 

Az inari liceumok uloisó két asztályába 
márcas 18-én belejeződik a fanitá 
Bucurestiből jelentik: A nemzetmüvelési minis 

térium elrendelte, hogy az 1941-42. tanévben az 
ipari fiuliceumok hetedik és nyolcadik osztályában 
március 15-én befejeződik a tanitás. A hetedik osz- 
tályt végzett tanulók március 16-tól szeptember 30-i 
a nyolcadik osztály anyagát végzik. A nyári szünidé 
olyan mértékben osztiják be, hogy az év anyagát 
szeptember 30-ig befejezhessék. A két osztály részére 
az idén nem tartanak évvéri vizsgát. A végzettek az 
állam rendalkazására állanak. 

aaa 

A tengec megtcéfátta 
a hatalmakat 

1831 augusztus másodikán egy kis Földközi- 
tengen sziget előtt, Sziciliától délre nénány angol 
ágyunaszád jelent meg. A flottilla parancsnoka, 
Senhense kapitány a névtelen szigeten kitüzte az an- 
gol lobogót, brit birtoknak nyilvánitotta és az ak- 
koriban éppen nyolcvanadik éle 
tábornok nevére keresztelte. 

lyes hangu tiltakozást nyujtott be. Egyi 
szigetet sziciliai birtoknak jelentette ki, nevét pedi 
saját neve után Ferdinandea-szigetére változtatta. 
Az angolok azonban nem hagyták ennyiben a dolgot 

aszimetnak már csak a helvét találta meg. 
] az angol karavánrendszer minémüségét. Az angol és 

amerikai rádióállomások 

Churechill hollétéről. 
A lisszaboni nagykövetségeket, még a tengelyhatal- 

l mak nagykövetségeit is telefonhivásokkal árasztot- 

ták el tegnap. Mindenki aziránt tuda akozódott. vajj i 

hol lehes most Winston Churchili, Anglia miniszi er- 

elmöke? (Europapress). 

Aoa 

Titkos nyomdát fedeziek fel Jeruzs álemben 
Az angolok kíivégeztek 

Rómából jelentik: A 

arab nacionalistát agyonlőttek. Egy hebron környéki 

gyüjtőtaáborból hurcolták el ezt a husz személyt és 

kivégezték őket, 
hebroni brit katonai parancsnokság ellen elkövetett 

tfetauae. 

„Messagero" cimü olasz 
lap közli, hogy az angolok husz, teljesen ártatlan 

raert nem sikerült feltedezri a 
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husz arab nacionalistát 
merénylet tetteseit. 

Ugyanez a római lap Jeruzsálemből érkezett hir 

alapján beszámol arról, hogy ott titkos nyomdát Jep- 
leztek le, amelyben a palesztinai lakossághoz intézett 

röpcédui kat nyomtattak. E röpcédulák az Angliz 
elleni harcra szólitották fel a lakosságot. (ESS). 

át A aA. A 

A tereoristák nyomában 

A Irancia rendőrség ártalmatlanná teli nyolcvan 
kommun sta-gaullista ügynököt 

Vichyből jelentik: Jól tájékozott vichyi körök- 
ben ugy tudják, hogy a francia rendőrségnek a leg- 
ajabb nyomozások során sikerült nyolcvan oly egyént 

letartózsatnia, akik - mint a náluk talált bizonyité- 

kokból kiderül - 
rőszt vetbek a megszálló német hadsereg el- 

leni merényletekben. 

A jelek szerint egy egész terrorista bandát si- 

került ártalmatlanná tenni, mely tervszerü aknamun- 
kát folytatott. 

Az őrizetbe vett egyének De Gaulle párthi- 

vei és komnmaunisták. 

Vichyben az a vélemény alakult ki, hogy rövidesen 
nyilvánosságra hozzák a rendőri vizsgálat eredmé- 
nyét és a legujabb letartóztatások részleteit. (Eluro- 
papress). 

Előadások 3, 5, 715 és 915-kor 
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4A cávi család wagédiája 

, rsea filmgyártás legtökéletesebb filmje 

(RASPUTIN) 
A főszerepekben: Harry Baur, Macelle Chantal. Legujabb hiradó 

pPénteki kezdettel 
Az ujláéledt dán fimgyártás 

leghetalmasabb alkotása lalla a tómezők lündére 
A természet, 8 szépség a ből filmje 

természet szeszélyes tréfája nem sok örömmel töl- 

A kétnvelvü melvet az anzolek straté- 
viai h" zeácávukban már ui Máltaként emlezett 

attatámasznanttá énitattal ki, 

alonosan maestráfálta a versengő hatalmakat. Elmlá. 

kát már csak az a nyolc méter mélvén f 

melvet az olasz tenrer 
Paneo Graham"-nak naveznak 

szizet, 

várválmaikhan evze 

kvő szikle - 

-átonu őrzi 

ie 
avilk recénye. malv az elsülvadi ezigetet természe- 

tasa asás Finasekhel ruházta fel. 

A Ferdinandaa- vagy (irahamn.szizet tahát melv 
csaknem háborut robbantott ki Anelia ás Szicilia kö- 
zött, nam sokáia ijátszott szerenpet a törtónalemben, 
de körülötte évszázadokon keresztül annál mozgal- 
mesabb erőpróba zailott le - a tenger mélyén. A i 
sziciliai Sciacca várostól nyugatra Pantelleria irá- 
nyában mar 1632-ben erős tengeralatti vulkanikus 

ébe lépő Graham 
Akét Szicilia királya, 

mely Szicilia part- 

és Verne la 

idejüleg a 

és uiból badihajókat küldtek, most már a vitás szi- " 
get tényleges mezszállására. Amint azonban a hajó- 

had 1832 január 14-én megielent a sziciliai vizeken, 

akés 

tevékenységet észleltek. A föld belsejének erői azon- ei 
ban csak kétszáz éves csendes küzdelem után tudták 
a tengert legyőzni. 1821 juniusának végén sziciliai 
halászok észrevették, hogy az ugynevezett Nerita- 
zátony közelében a tenger különös módon mozgásba 
jött. Sciacca városában néhány heves földlökést ész- 
jeltek és julius 2-tól 4-ig átható kénszagot hozott a 

tenger felői a szél. A valósággal forrásba jött tenger 
szinén kimult halak tetemei sodródtak. Julius 8-án 
egy Trafiletti nevü tengerészkapitány tanuja volt, 
amint a tenger hatalmas erővel magasba emelke- 
dett és végül óriási tömegü szürkésfekete massza 
bugyborékolt fel a mélyből. A tengeralatti vulkán 
müködésbe jött. A kráter maga azonban csak julius 
16-án bukkant fel hatalmas gőzfejlődés közepette a 
habokból. Egy másik sziciliai hajóskapitány, Carrao, 

beszánmolt arról, hogy egy 12 lábnyi magas csucs 
emelkedett a tenger szine fölé, oldalairól folyékony 
láva ömlött a tengerbe, a kráter torka pedig két- 
három nerces időközökben nagy robajokkal kötöme- 
geket lövelt kii 

Rövid történelmi szereplése alatt a sziget Allan 

dóan változtatta alakját. 1831 szeptember 29-én 3. 
francia Constant Prévost geolóziai kutatások céljá 
ból látogatást tett a szigeten. Az ő leirása szerin 
a sziget legmagasabb ponja 200 lábnyira emelkedett 
a tenger fölé. A krátert egy fekete-vörös szinü tó 90 
fokos vizzel töltötte be. A sziget partjain 400 lábnyi 
gőzoszlop szállt az ég felé, a közeteken kénkristá- 
lyok képződését lehetett mezfigyelni. A francia ku- 
tató látogatásakor a sziget már sülyedőben volt. Ke- 
lülete augusztus 25-én 3500 méter, szeptember 3-án 
1100, szeptember 29-én pedig már csak 700 métert 
tett ki. Október 26-án a csucs is alig látszott ki a 
tengerből, decemberben pedig már csak alig látható 
sziklazátony maradt belőle. 

Rövid, de majdnem végzetes bonyodalmakat fel- 
kavaró szereplése után tehát a második Málta ujból 
eltünt a történelem szinpadáról, az akkori Olaszor- 
szág nem kis megkönnyebbülésére. Harminc évvel 
később egy délolaszországi történetiró igy emléke- 
zett meg az eseményről: „A tenger a szigetet sze- 
rencsénkre ismét elnyelte." Az angolokat azonban a 

tötte el és a sziget helyét még évek mulva is állan- 
dóan szemmel tartották abban a reményban, hogy a 
tenger egyszer talán méris csak visszaadja kisze- 
melt támaszpontjukat. (dr. n. I.) 

. 



Az fszakafrikában foglyul ejtett brit katonakat 
fogolytáborba szállitják 
a a. a 

Olasz tábornok látogatása 
egy északafrikai német fepülőtéren 

Ejszakai támadás Tobruknál 

Berünből jelenti a Rador: Hiv atalos közlemény 

1ogy ez az amerikai hirszolgálat által terjesztett ha- 
is hirek következménye. Az amerikai hirszolgálat 
zzal a szándékkal kommentálja és terjeszti ezeket a 

ea yemben, z terti ugy vel. 

Bolgár esapatösszevonásokról regél 
az angolszász propaganda 

hireket, hogy Törökországra nyomást gyakoroljon az 
állitolagos német intézkedések hirével. Az amerikai 
hirszolgálat Ankarában ugyanazt tette, mint amit az 
amerikai és angol lapok tesznek. Csupán kisérletről 
van szó, hogy leplezzák Európa ujabb elárulását, 

amelyet Anglia követett el Moszkvában és leplezzék 
az ujabb szovjet törekvéseket is. Az angol-szász pro- 
pagandának mindig ezek voltak a kényes témái 

Budapestről jelenti a Rador: Hivatalosan höz- 
ik, hogy Ciano gróf, olasz külügyminiszter a magyar 
kormányzó és a kormány meghivására január 15-én 

iano olasz külögyminiszier többnapos lálogatásra 
Magyarországra érkezik 

többnapos látogatásra Magyarországra érkezik. (Ra- 
dor) 

A bukás utián 

Stockholmból jelenti a Stefani iroda: A „Daily 
fail cimüű angol lap diplomáciai szerkesztője azt ir- 

, hogy Cnurehill miniszterelnök hazaérkezése után 
óndonban azonnal 

megalakitják a birodalmi haditanácsot. 
A eró hogy Churchill minisz- 

a haditanács meg- 

A DOMINIUMOK KÖVETELÉSEI 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: 

Churchill ellenzi a birodalmi 
haditanács megalakitását 

a sajtónak adott nyilatkozatában utalt a birodalmi 
összeegyeztető törekvések elhuzódására és azt köve- 
telte, hogy 

az egyes dominiumokat teljesen tájókoztas- 
sák az eseményekről és folytassanak velük 

eszmecseréket, 
hogy „birálhassanak és tudomásul vehessék a bírá- 
latokat. Kivánatos, hogy hatékonyabb kapcsolat lé- 
tesüljön a birodalom és a dominiumok között s ez a 
kapcsolat ne csak külpolitikai térre szoritkozzék, ha- 
nem ölelje fel a katonai, közellátási és gazdasági 
kérdéseket is, - mondotta Sir Earl Page. (Rador.) 

ismét polémiaba keveredtek a vichyi kormánnyal, 
Ikalmat ad a német 
álló köröbnek annak megaliapitására, 

Berlinből jelentik: Az a tény, hogy a párisi lapok 

külügyminiszteriumhoz közel- 
hogy ezek a 

ták tullépik a német szempontot, miután a fegyver- 
neti megállapodás világosan elhatárolja a német- 

rancia viszonyt. 
Tárgytalan ezek szerint - mutatnak rá Berüin 
- befolyásolni a német-francia viszonyt azáltal, 

beavatkozzanak a feszültség jelét mutató l 
.Egyetlen népet - és igy a franciát senn- 

A várakozási politika - 
Paárisból jelenti a Német Távirati Iroda: A „Le 

datin" Le Four, nemzetközi-jog tanár tollából cikket 

en 

özöl. Az egyetemi tanár megállapitja cikkében, 
og; ; 

a várakozási politika veszélyt jelent a francia 
nemzetre. 

iután ismerteti a jelenlegi katonai és politikai hely- 
etet, rámutat arra nem férhet kétség ahhoz, hogy a 

ellenfél, Németország és Anglia közül ki nyeri 
g a háborut. 
Az Egyesült Allamok és főleg Anglia, amely 

20 óta annyi szenvedést okoztak Franciaország 
k. most azt akariák. hogy ez az ország önevilkos- 
et kövessan el e Hoit tanár azzai fajezi be cik- 
hegy a várakozási politika nemcsak veszélyes, 

zó sincs arról, ogy Franciaországot 
védnökséggé alakitsák át 

- állapitják meg Berlinben 
kényszeritik az uj európai rendbe való bekapcsoló- 
dásra. Arrol sincs szó, hogyha Nranciaorszag vissza- 

utasitaná az együttmüködést, az országot védnok- 

séggé alakitanák át. A dolognak ilyen formában való 
magyarázása téves értelmezést adna a Németország 
által használt jogi kifejezéseknek. 

Egyetlen tény számit, - szögezik le a német fő- 

városban, - az a nép, amely nem kiván együtt- 

müködni, jelentőségét elveszti. 
(Viata). 

bűn Franciaorszag ellen 
hanem egyenesen 

bün Franciaország ellen. (Rador). 
FRANCIAORSZAÁG MEGVÉDI GYARMATAIT 
Bernből jelentik: Vichyből érkezett hirek sze- 

rint nagy felháborodást keltettek az angol-szászok 
által hozott franciaellenes ntézkedések Francia 
kormánykölökben kijelentették, hogy 
minden áldozat árán megvédik a francia gvar- 
matokat azok telhetetlenségével szemben, akik 
ki akarják használni az ország nehéz hely- 

zetét. 
Megállapitják. hogy az atlantiócsáni és afrikai fran- 
cia birtakok ellen inditott amerikai saitóhadjárat a 
tisztesség telies hijjával levő akció előjelének tekint- 
hető. (Oriente). 

minden európai 

A szerb rniniszterelmök 
merm momdotk le 

Berlinből jelenti a Rador: Welhatalmazott hely- 
ről közlik, hogy Nedics tábornok szerb miniszterel- 

nök lemondásának hire az angol északamerikai ha- 

mishirgyárból származik. Nedics tábornok nem mon- 

dott le. 

Huszonnégy muno embec 
vegzett tavaly nauimunkát 

Neniewrszagban 
A berlini kereskedelmi és iparkamara gazdasági 

lapja a következő adatokat közli az elmult esztendo- 

ben eszközölt háborus munkaszolgálatra vonatkozó- 

lag. Az 1941. esztendőben szeptemőer végeg nuszon- 
negy millió ember vegzett Néemetolszágoan háporus 

munkaszolgálatot. Ezek között tizenegy milió es 
hatszázezer volt a férfi, kilenc millió és negyszazezer 

pedig a nő. Ebben a szamban bentfoglaltatnak a kül- 
1öldi munkaerők is, a hadifoglyok azonban nem. Az 
emlitett munkáikodók a fegyverkezési iparpan. a me- 

zőgazdaságban, a bányászatban, a vegyi iparban és 
a közlekedési szolgalatban dolgoztak. Külenös mun- 
kakészségük tanuságát Szolgáltatták az asszonyok is 
és ma egy milliéval több nő dolgozik a köz szamára, 
mint a háboru kitörése idején. Beszámol az emlitet: 
lap arról is, hogy a néemet gazdaságban alkalmazott 
külföldi munkaerők száma már elérte a ket milliót. 
Jelenleg egy millió és hatszázezer hadifogoly is tel- 

jesit munkaszolgalatot, ezek ötven százaléka a mező- 
gazdaságban van alkalmazva. A szovjet hadifoglyo- 
kat csak most fogják nagy számban alkalmazni a 
munkában. 

FŐRUÜM (CArao) 
a nagyfilmek szinháza. Tei. 20-10 

Holnap premmier! 
Egy téma, amilyent még filmen nem lát- 
tunk! - Egy hires egyetemi tanár kettős 
élete: nappal tanár, éjjel gangszteri - Egy 
film, amelyben szenzációsabbnál-szenzáció- 
sabb események peregnek le a néző előtt. - 
Az utóbbi évek legizgalmasabb és legérdek- 
feszitőbb filmie, a 

lekele nénie 
A főszerepben 

Boris Karloff 

Anna Neadgel 

Lugosi Béla 
v z 

Ma utoljára, 3, 5, 7.15 és 9.30 órakor. - A legutol 

newyorki és párisi modellek szines revüje, a raffiná 

női elegáncia filmje, 

IRENE 
ANNA NEAGLE - RAY MILL N
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SZERKESZTőSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 

Timisoara, I. Bratianu-tér 3. 

Telefon : 28-10. 

Aradi szerkesztő: Bahuczay György 

Eminescu-utca 8. Telefon 17-11. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Belföldön házhoz való kézbesitéssel együtt havonta 90.- 

ei, negyedévre 270.- lei, félévre 520.- lei és egész évre 
1.000.- lei. 

Magyarországon havonta 5.- pengő, negyedévre 15- 

pengő, félévre 30.- pengő és egész évre 60.- vengő. 

Példányonkénti vásárlásnal hétköznap 26 allé, 

vasárnap 30 fillér. 

Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, gyá- 

raknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a rendes 
előfizetési dij kétszerese. 

Oragédiának máult... 
A meganoló! mar mdulopan volt a viliamos ko- 

csi, amikor az utasok nangosan és izgatottan vitat- 
kozo ilatai palia lettek ligyelmesek. Az asszonyka 
neves taglejtesek közben a villamos fele szalaat, a 
rerfi utána es egyre ismételte: 
- Ne szaáhj 1ő1! Gyere vissza! Várj meg! 
Az iu asszony azonban nem engedelmeskedett. 

Az utoiso pi anatban, amikor a kalauz a csengővel 
már jelt adott az imdulasra, sikerült neki a villamos- 
2a felkapaszkodni. A ferfi még négy-öt lépésnyi tá- 
volban volt. Nem rugaszkodott neki, hogy szintén 
fölugorjon, hanem kétsegbeesetten megállott és szin- 
te rmánkolva csak ennyit mondott: 

- Kedves... 
Az asszony dühösen nézett le a távolódó villa- 

raos perronjáról és rikácsolva lekiabált a férfi felé: 
Minden nőnek joga van az élethez és bolond, 

aki nem él vele! 
szép arcát a düh valósággal csunyává torzitotta. 
Aztán tement a kocsiba és leült az ajtó közelében. 
Az utasok részvéttel néztek rá. Biztosan boldog- 

tala: sag pantja. Ki tudja, tailán most borult föl örök- 
re egy házasélet. A férfit is sajnálták, akit igy el- 
hag ott a feleséege. De talán oka volt rá. Ki tudja? 
Tra diát szimatolt mindenki. 

harmadik megallóig az asszonyka némileg le- 
odott. Akkor rolszallott egy másik fiatal nő. 
Szervusz, Margit, - köszöntötte az előzőt. 
- Szervusz, Janka. 
Mi van veled? Nagyon fölindultnak látszol. 

- Persze! Nyolc hóapja vagyok a Jancsi fele- 
sége es azóta még a levegőre sem akar kiengedni. 
Nyo hónap óta sehol nem voltam. Sem valamely 
barátnőmnél, sem szinházban, sem cukrászdaban. Azt 
követeli, hogy mindig otthon üljek és csak neki csi- 
vseregjek. Ma is nagy jelenetet csinált, amikor ki- 
jelentectem hogy moziba akarok menni. De ma nem 

c 

Szilveszter este volt. A sarki lámpa kékes fé- 
nye sziporkázva hullott a frissen esett hókristályok- 
ra, hogy ujabb sugárzást szórjon szerte. Egy kézi- 
szekéren halombarakott székeket vonszolt két 
egyenruhás ember, szabóinas surrant el mellettem 
frissen vasalt selyemcsikos fekete nadrággal, cse- 
lédecske cipelt tortát, az utcán koránkezdő gyerme- 
kek kántáltak papirvirágjaik árnyában és valahon- 
nan vesztétérző malac visongása hasitott bele az 
esti csendbe. A vendégfogadókban pincérek igazgat- 
ták a teritéket, hatalmas mozireklámok csalogatták 
tombolával, ünnepi vig müsorral az embereket. Min- 
denki sietett, mindenki szaladt, hogy még valamit 
tegyen a halódó év diszes temetése érdekében. Mint- 
ha nagy pogánvylakomára, vig nagy tórozásra ké- 
szült volna a világ. Magánházakban is pecsenyét for- 
gattak, bort töltögettek, pánkót sütöttek... 

Csak a templomokban nem volt nagy tolongás. 
Este hat órakor, mikor a harangok csengő-bongó 
nyelve hivogató bársonyos zenével hirdetni kezdték 
a templomkapuk megtárultát, elindultam sorban be- 
kukkantani oda, ahol imával zárták az évet és fo- 
hásszal indultak uj év felé. 
tak. A hangulat mindenütt ugyanaz. A lelkivászto- 
rok külön kicsiszolt mondanivalóikkal előállottak, 
bensőséges imával emelni a lelkeket a Mindenek Te- 
remtőjéhez, könnyeket csalni a fájó lelkek enyhüle- 
tére, elbucsuzni azoktól, akik távol költöztek, imád- 
kozni azokért, akik kint a huszfokos télben vártán 
állva áldozzák egvetlen vissza nem térő drága ifju 
éltöket és könyörögni azokért is, akik minden ma- 
váradöbbent bensőségesség nélkül sietnek most tort 
ülni a muló idő koporsódeszkájának lezárása fölött. 
Bus asszonyfejek néztek mereven maguk elé, szürke 
és deres fejek megtört fénye nézett szembe a meg- 
változtathatatlan tényekkel. 

A külsőség felekezetenkint változott. Volt ol- 
tár, amely felé szembefordult a fehér karinges ige- 
hirdető, volt oltár, ahol fekete palaástban és Mózes- 
táblácskákkal gallérján, hiveivel szembefordulva 

imádkozott a lelkész és volt oltárnélküli templom, 
amelyben a szószékről hirdette Isten igéjét a lelki- 
pásztor. Mindenütt ugyanazt tettem. Behunytam a 
szememet és csukott szemhéjakkal mondottam el 

ugyanazt az imát, a Miatyánkot. S magamban min- 
denütt ugyanazt az érzést igyekeztem megkeresni. 
Van-e különbség a különféle templomokban elmon- 
dott imádság között? És nem találtam semmi kü- 
lönbséget. Lelkem mindenütt - ugy éreztem - ta- 
lálkozott ugyanazokkal a mélyebb értelmet és ma- 
gasabb célokat kereső keresztény embertestvéreim- 
mel, akik az esti csendben találták meg a legmél- 
tóbpb, ó-évet bucsuztató érzéseket. S egy órára leg- 
alább megteremtettem magamban azt az együtt- 
érző közösséget, amit biztosan valamennyien szeret- 
nénk, kivétel nélkül áhitunk s amit életünkben 
nyitott szemmel talán nem sikerül soha meglát- 

Az alatt az egy óra alatt megelevenedtek a 
vházi anyakönvvi lanok, hovv száraz sta- 

ban sorolják fel az ui életek szabad- 
a halál aratásának keserü emlékét 

voltan engedelmes csibikéje. Felöltöztem és eirohan- 
tam hazulról. Utánam loholt és folyton visszatérésre ! 
alart birni. Sikerült felugranom a villamosra és most 
megyek a moziba. Utána hazamegyek és Jancsi majd 
megbékél addiz ha akar. Elvégre minden asszonynak 
10ga van az életre! 

Trogédiának indult ez a kis történet, le nem 
e derüs vigjáteknál. 

. Karlo Pago. 

-Bulgária és Egyipoom között megszakadt a 

dgicnasai viszony. Szóriápól jelenti a Rador: A 

bolgár külügyminiszterium közli, hogy január 9-én 

Szófiába érkezett jelentés szerint Egyipton január 

S5-ével megszakitotta a diplomáciai kapcsolatokat 

Eulgáriával. Közlik még azt is, hogy a washingtoni 

bolgár diplomáciai testület a háromhatalmi egyez- 

mény államainak diplomatáival együtt külön hajón 

hagyják el az Egyesült Allamok területét. 

Irakban folyami hajókat rekvirálnak az an- 
golok. Adanaból jelenti a Rador: Az iraki hatóságok 

lrendelték a tiz tonnánál nagyobb folyami hajók el- 

kobzását. A hajókat tulajdonosaik a hatóságok által 

megjelölt helyeken kötelesek átadni. 

-A Hunedsara (unyad) megyei Téli Gegély 

gyüjtés eredménye. A megyei bizottság tagjai Dumi- 
trescu C. ezredes megvei prefektus elnöklete alatt 
ülést tartottak Devan és ezen a megvei preektus be- 
számolt többek között a Téli Savélv érdekében vég- 

zeti avüités eredménvéről. Eszerint a megvében 
937.676 leit viiitöttelk kásznánzban. miz az élelmisze

- 

Mindenütt kevesen vol- 

Uj életek sarjadása és a rideg halál aratasa 
az elmult esztendőben Brasov (Brassóban)] 

nagyapák, kereső férjek, 

és uj frigyekből fakadó családok életének elindu 
lását. 

A RÓMAI KATOLIKUSOK 

megkereszteltek 147 ujszülöttet, 87 fiut és 6( 
leányt. Ebből 10 fiunak és 16 leánykának család 
nevéül az anya nevét rendelte a végzete. Meghali 
120 egyháztag. 55 férfit és 65 nőt bucsuztattak e 
örökre. A házasság édes rabságát 71 pár vállalta. 44 
esetben mindketten a pápa hitén voltak, mig 25 fél 
nél más hitet irtak be. Az egyház gazdagodott 11 
lélekkel, 13 pedig máshol igyekszik ezután lelki 
üdvösségét keresni. 

REFORMÁTUS 
hit szerint 69 bölcső felett mondottak áldást. 35 fiv 
és 34 leány került születése által Kálvin János hi 
tére. Itt 6 fiu és 9 leányujszülött apja ismeretlen 
Jobblétre szenderült 54 egyháztae, 29 férfi és 25 nő 
Egyházi áldásban 21 pár részesült. 10-nél mindkél 
fél református volt, 11-nél pedig az egyik fél más 
vallásu volt. Református hitet vett fel 5 tag, 20ű5 
pedig megtagadta egyházát. 

AZ UNITÁRIUSOK 

19 keresztelést jegyeztek fel. A szaporodás 183 fi 
és 6 leánygyermek. Itt három házaspár esküdöt 
meg „holtomiglan - holtodiglan." Az egyházi tagol 
közül 20 érte meg az örök élet kezdetét. 11 férfi ét 
9 nő koporsóján kellett imádkozniok. 2 felnőtt vett. 
magára Dávid Ferenc hitét, 2 pedig elhagyta azt. 

AZ EVANGELIKUSOKNAÁL 

17 ujszülött indult uj életutra. 8 leány és 9 fiucska 
gögicsélt a keresztviz alatt. Elhalálozott 8 a fi 
nemből és 10 a nőnemből. 2 leányka házasságon ki 
vül született. Tisztán a Luther Márton hitén levő 
három pár és egy vegyes vallásu pár vette igénybe. 
az egyházi áldást. 

összegezve mindezt, népünk 252 lélekkel gaz- 
dagodott. 137 fiucska és 115 leányka bölcsője fölé 
hajlott ebben az évben először a szülők gondoskodó 
szeretete és ennyien fogják városunk nevével kap- 
csolatban életük végéig emlegetni az eltelt 1941-es 
esztendőt. 212 koporsót kisértek ki könnyes szemü 
hozzátartozók. 103-ban megtört tekintetü apák, 

reményre jogositó fiak 
és felejthetetlen fiucskák mentek örök nyugovóra. 
109 nő, anya, nagvanya, hajadon, angvaltekintetü 
leányka után mardt meg a mérhetetlen ür. : 

A születettek örömet, boldogságot, gondot, ag- 
godalmat, szeretetet hoztak s városunk elszórt há- 
zai közül 252-ben csillantották meg a remény és uj 
élet zálogát. 212 családban pedig az elmulás örök fé- 
lelme, végzete, fekete leple, szomorusága suhant be, 
hogy elvigyen valakit a szeretteink közül, 100 fiatal 
pár életében pedig a szerelem szeretetté magaszto- 
sult, hogy legtöbbjük között sirig tartó örnök kötést, 
egyséset, mesértést és eevüvétartozást jelentsen. 

Az ezeken a számokon kivülállók között alig 

lehetne mondani, hogy az eltelt esztendő nagyobb 
örömet, vagy fáidalmat jelentett volna. Akik máris 
mulattak, vigadtak, azok csak szokásból tették. 

szAnó sAMTJEL. 
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Veszedelnes aranyiu özönlés a spanyolországi 
városokba. Spanyolországoan a polgárnáboru után a 
falusi lakosság mindinkabb kezdett tódulni a váro- 
sokba. Ez a mozgalom végül már határozottan vesze- 
delmes mérveket öltött, mert az odaözönlés következ- 
tében egyre nehezebbé vált a városi lakosság élelme- 

e és egyéb ellátása. Egyik rendelet a másikat kö- 
vette, de nem lehetett megakadályozni ezt a tömeg- 
inváziót. Most gyökeresen oldotta meg a madridi 
kormány a problémát. Ezentul csak az tud beköltözni 
a városba, aki igazolja, hogy megélhetése biztositva 
van. Aki pedig nincsen ilyen izazolvány birtokában, 
azt már a pályaudvarról visszaküldik illetőségi he- 

lyére. 
- Epül a Szahara-vasut. A Szahara-vasut első 

része elkészült, azt már felavatták és át is adták a 
forgalomnak. Ezen vasutrész százhatvanhárom kilo- 
méter hosszu és Bou Arfaból Kenadsába vezet. A 
Szahara-vasut létesitése révén Kenadsa széntelepei 
most maradéktalanul kiezészithetik Francia-Észak- 
afrika minden szükségletét. 
= szijtolvajokat fogtak. Cugir (Kudzsir) köz- 

ségben elfogták Marcu Vasile és Beti Ioan lakosokat, 
akik számos lonást követtek el. Többek között ők lop- 
ták el az ottani fürészárugyár hajtószijait is. A lo- 
pott holmit visszaszolgáltatták a gyárnak, mig a tol- 
vajokat átadták a devai ügvészségnek. 

Közlekedési baleset Buzcuresti és Brasov 
(Erassó) között. Bucurestiből jelentik: A bucurestii 
prasovi (brassói) orszázuton az esvik község köze- 
lében két Brasov (Brassó) felől iövő gépkocsi össze- 

rekrubóti és háztartási cikkek értéke mintegy hat- 
százezer lei. 

ütközött. A jármüvek összetörtek, de a bennülőknek 
emmi bajuk sem történt. 

- Tizenkét perc alatt sülyedt el a Prince o! 
Wales. Az angolok büszke hadihajója, a Princs o! 
Wales már hetek óta a hullámsirban pihen. Az angol 
közvéleményt azonban még most is izgatja a probié 
ma, hogyan érhetett ilyen gyors véget a világ leg 
erősebben páncélozott hajója, amely tizenkét perc 
alatt sülyedt el. A szakértők szerint ez csak ugy tör- 
ténhetett, hogy a japánok egy különös, eddig még 
teljesen ismeretlen robbanó anyagot használtak 2 
gigantikus hajó megtorpedózásánál. Japán 1908-is 
Angliától kapta a robbantó szereket, később azon- 
ban maga gyártotta azokat. Beavatottak szerint ma 
már a japánok a legpusztitóbb robbanó anyagokat 
tudják előállitani bármilyen mennyiségben és a leg- 
rövidebb idő alatt. Ez a felkészültség még ujabb meg- 
lepetésekkel is szolgál majd a háboru további folya: 
mán. 

Wascner Richard mastohalánya meghalt. Gra- 
vina Blandine grófnő, Wazner Cosima leánya, het- . 
vennyolc éves korában Florenzben meghalt. Az el- 
hunyt Gravina grófnő anyjának Hans von Bülow, a 
nagy karmesterrel való házassázából származott és 
igy mostohaleánya volt a világhirü zeneszerzőnek. 
Gravina Blandine erófnőt egyetlen fia, az ismert 
olasz karmester evászolia. 

- Nagy tüz Targu-finhan, Targu-Jiuból jelen 
tik: Az elmult éjjel nagy tüz ütött ki a város köz 
pontjában levő ezvik házban, amelvben a megyei pre- 
fektus lakik. A tüzoltók azonnal a helvszinre érkez- 

tek, de ennek ellenére a tüzaz evész házat el- 

hamvasztotta. A kár mintegy egymillió lei. 
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- őfelsége I. Minai király, őfelsége Elena 
vakirályné és Antonescu államvezető köszönő- 

viratai. Bucurestiből jelenti a Rador: lacobici tá- 
nok, vezérkari főnöknek az ujév alkalmából 
elsége I. Mihai királyhoz, Őfelsége Elena anyaki- 

lynéhoz és Antonescu Ion tábornagy-államvezető- 
intézett szerencsekivánataira az uralkodó, az 

akirályné és az államvezető-tábornagy a követke- 

szövegü táviratokat küldték: Teljes szivemből 

szöpöm a jókivánságokat és a kifejezett hódoló 

zelmeket. Gondolatom mindenekfelett a nagyve- 

rkar gyümölcsöző ténykedését követi. Jó ezész- 

get és sikert kivánok Önnek. Mihai. - őŐfelsége 

lena anyakirályné távirata a következő: Lelkem- 

ből köszönöm mindannyioknak a szép érzelmeket és 

kivánságokat. Elena. - Antonescu Ion tábor- 

gy-államvezető távirata igy hangzik: Meleg kö- 

önetem a nagyvezérkar tisztjeinek, altisztjeinek 

legénységének. Lelkemből fakadó legjobb kiván- 

gaimat küldöm nekik. Antonescu, tábornagy. 

- Folytatja müködését az aradi Olasz Kultur- 

tézet. Az aradi Olasz Kulturintézet közli az érdekel- 

kkel, hogy az abbamaradt nyelvtanfolyamokat 

mét folytatják és az első órát már szerdán megtar- 

A tanfolyamok órarendje ugyanaz, mint 

ig volt. 
fegyzővizsgák. Devai tudósitónk jelenti, hogy 

ok a bánságiak, akik a devai jegvzővizsga irásbeli 

szét sikerrel tették le, január 19-én jelentkeznek 

óbeli vizsgára. Az erdélviek pedig január 20-án dél- 

án három órakor jelentkezzenek a devai prefektu- 

n. Elszállásoláskról diitalanul gondoskodnak. 

- Devai népmozgatmi adatok az elmult évről. A 

evai anyakönyvi hivatalban az elmult évben 246 szü- 

ést és 264 halálozást jelentettek be. Deván 161 la- 

kos halt meg, mig a megyéből százhárman haltak 

eg a kórházban. Ezenkivül 87 házasságkötés tör- 

nt, tizenkét házaspár elvált. Tavaly huszonhét 

gyén változtatta meg vallását. Három református 

utl Petra Dragut oltmagyei, 

Sus beli gazda a lovait itatta a 

t-ál. Közben maccsuszoit és a kutba zu- 

Mia kibuztá már halott volt. 

- MHázacság. Karácsony másodnapján a devai 

ormátus templomban tartotta esküvőjét Nemes 

Imre devai fénykénpész és Greavu Maria urleány. A 

ásznagyi tisztet Pintér N. és felesége töltötte be. Az 

st Wazekas Sándor devai református lelkipász- 

Szaáz norvég tiszt, megszegve igéretét, Ang- 

ába szünott. Osziopol elenti a ador: A kulfőldon 

erjedt ama hirekkel kapcsolatban, hogy a norvég 

é tek és repülők ellen bizonyos 
az „Afton 

ámutat arra, hogy a nor- 
itán a németek szabadon 

csé ég hadifoglyokat. A norvég tisztek 

sületszavukat adták, hogy semmiféle olyan ak- 

ban nem vesznek részt, amely káros lehet Német- 

zágra nézve. Eleggé szégyenteljes - irja a nor- 

g lap - hogy akadt száz norvég tiszt, aki nem 

totta meg becsületszavát, hanen Angliába szö- 

kött és az anzol hadsereg szolgálatába szegődött. A 

rittfolk" cimü ujság ezzel kapcsolatban többek 

özött ezeket irja: Trazikus, hogy azok a norvég 

sztek, akik betartották becsületszavukat, bünhőd- 

k most azokért, akiknél nem számit a becsületszó. 

ost levonható a tanulság ama tisztek magatartásá- 

adott becsületsza- 

MHárom hustalan nap Magyarországon. Buda- 

pestről jelenti a Havas-OFI-ügynökség: Hétfő esté- 

1 kezdve egész Magyarország területén bevezették 

heti harmadik hustalan nanot. A rendelkezés értel- 

kedden, szerdán és pénteken nem fogyaszt- 

ható hus. Egy másik miniszteri rendelet kimondia, 

hogv az éttermekben minden vendég csak egyfajta 

félát, vagy tésztát kanhat (Rador). 
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Wóokalek vezető-iőorvossal. A felavatási beszédek el- 

- A TÉLI SEGEÉELY támogatása: keresztény 
felebaráti kötelesség. Aki a téli segély nemes és áldo- 
zatos munkáját adományával támogatja, hozzájáru- 
lásaval a közös célért folytatott küzdelem győzelmét 

segiti elő. 
= szolgabirák áthelyezése. Pantea Stefan, Cluj- 

Turda megye megbizott subprefektusát a prefektura 
rendelkezésére hagyták. Popa Stefan, Tarnava Mica 
(Kisküküllőmegye) megbizott subprefektusát a Hu- 
nedoara (Hunyad) megyei hunedoarai (vajda- 
hunyadi) járásba helyezték át. Simon Traian, Tar- 
nava Mare (Nagyküküllő) megye volt megbizett 
subprefektusát a tarnaveni (dicsőszentmártoni) já- 
rásba helyezték. Lascu Teofil constantamegyei szol- 
gabirót a curtici (kürtösi) járás élére helyezték. 
Öprean Ioant a Sibiu (Szeben) megyei nochrichi já- 
ráshoz osztották be. Lazariciu Nicolaet a Hunedoara 
(Hunyad) megyei dobrai járás élére helyezték. Iesif 
Liviut a Hunedoara (Hunyad) megyei Sarmisegetuza 
(Várhely) járáshoz osztották be. Hamzea Viorelt 
pedia a Erasov (Brassó) megyei prefekturához osz- 
tották be. 
- Aradnak 85.623 lakosa van. Arad város elmult 

évi népmozgalmi adatairól készitett kimutatásból ki- 
tünik, hogy a városnak 85.623 lakosa van. A halálo- 
zások száma az elmult évben 1262 volt, 656 pár kö- 
tött házasságot és 168 esetben mondtak ki válást. 
- Munkatáborba küildték, mert engedély nélkül 

gabonát árusitott. Az aradi törvényszék mellett mü- 
ködő szabotázsbiróság egy hónapi munkatáborba való 
utalásra itélte Ardelean Ioan zarandi gazdát, mert 
megfelelő engedély nélkül és a hatóságilag megálla- 
pitott áron felül gabonát árult. ' 

- Aranyvásárlás ügye az aradi ügyészség előtt. 
Costinas Gheorghe Bucium (albamegyei-alsófehér- 
megyei) községbeli bányamunkást néhány nappal ez- 
előtt előállitották az aradi rendőrségen, mert 210 
gram bányaaranvat találtak nála. A fémet Castinas 
már eladta Ténárt Béla aradi lakosnak, akit 
gyanánt 4000 leit kapott. 1 
az ügyészségre. az aranvat i 
- Az aradi német kórház megr 

12-én, vasárnap délelőtt 10 órakor, unne 
tek között nyitották meg a romániai Nemet Népkő- 
zösség tulajdonát képezo aradi német kórházat, az 
egykori „Iherapia' -szanatorium teljesen átalakitott 
helyiségeiben. A megnyitó ünnepségen megjelentek a 
helyi hatóságok képviseletében dr. Cotioiu Romuald 
varosi tiszti 16orvos és a Romániai 
seg egészségügyi csztályának vezetői, élükön ár. 

lyes kere- 

hangzása után az ünnepségen megjelent 
közönség megtekintette a mod 
egészségügyi intézmény összes 1 
ges felvilágositásokat dr. 
tjonnan kinevezett igazgató-főorvosa adta meg. A 

kórház jelenleg 50 ággyal kezdi meg müködését, de 

egy uj emelet felépitésével az ágyak számát százra 

lehet felemelni. A német kórházban az orvostudo- 

mány minden szakmája képviselve van, kivéve a 

fertőző és elmebajok szakát és I., II. és III. osztályra 

van felosztva, hogy bárki anyagi helyzetének meg- 

felelően nyerhessen ott elhelyezést. 

Betörések Craiovan. Eddig még ismeretlen 

tettesek behatoltak Voica Ioan lelkész és Velt 

Eufimia craiovai lakosnő házába, ahonnan ruházati 

cikkekct és háztartási tárgyakat vittek el többezer 

lei értékbei. A betörőket keresik. 

Aradnegyei zeidó situlajdonosok figyelmébe. 

A avradi hadkiegészitő parancsnokság felszólitotta 

az összes aradi és aradmegyei zsidó situlajdonosokat, 

hogy a nagyvezétkar rendelete értelmében január 

16 iz he kell szolgáltatniok sifelszerelésüket a had- 

kie és itő parancsnokság 4-es számu rek virálási 

irodájában. 
Antógumit lontak. Baile-Herculane 

(Herkules- 

fördő) irazgatóságának garázsából ellontal több 

autóeumit. Az igazvatóság felelentése alapján a 

rendőrség a tolvaiokat Takács Zsigmond és 
Hutterer 

Lipót személyében elfogta. 

ARAD. TELEFON: 12-32 UMIMMMMMMEMMMNI 

MmMa szenzácós fiim 
mulbadasok 3, ő, é.15 és 0.15 órakor 

THEODOR i005 
Anémet hadtiengerészel diadala 

bravurjai a bolsevisták elleni hadjáratban! 

A vörös bestiák 
felejthetetlen hőse 

Eredeti felvételek a bolsevisták elleni hadjáratbann 

amely hü képmása a német tengerész bátorságának 

A legaktuálisabb filmje az idei évnek! 
UÁR" nevü német cirkálónak sorozatos 

CcAROLA HUHN 
és hazaszeretetének. 

levő Löw gyogyszertár és a Petru Maior-térel 

- Az aradi prefektura altal érvénytelenitett 
utazási igazolványok. Az aradmegyei prefektura 
közleményt adott ki, amelyben feiszolitotta az aradi 
és aradmegyei lakosok reszére a prefektuna által 
1942 januar 5 elett kialhtott utazasi engedélyek tu- 
iajdoncsait, hogy ezek az utazási igazolvanyok érvé- 
nyüket veszitették. Az ilyen utazási engedélyek tu- 
ajdonosainak nyolc napon belül az 1igazolvánnyal 
együtt jelentkezniök kell a prefekturán, hogy uj uta- 
zási engedélyt kapjanak. 
- Kidobta gyermekét a vonatból. A Sibiu (Sze- 

ben) megyei Apoldul de Sus (Nelsőapold) község ál- 
lomása közelében a csendőrök egy kétéves leányka 
holttestét találták. A gyermek testén sulyos zuzódá- 
sok nyomai látszottak. Valószinünek tartják, hogy 
egy magáról megfeledkezett anya a vonatból dobta 
ki két éves gyermekét. 
- Iemét rendőrkézre került az aradmegyei szél- 

hámos, aki cukoar helyett homokot árul. Cizmas Pa- 
vel siriai (világosi) gazda ellen számtalan izben folyt 
már eliárás, sőt többször el is itélte a biróság. Cizmas 
ugyanis azzal szokott szélhámoskodni, hogy cukor 

tása helyett homokot árul. A homokot a 
acskóban cukor- vagy rizskásaréteggel szórja 

be és a biszékeny emhereket ezáltal megkárositja. 
Most ismét elforták Cizmast. mert ezuttal Oprea Ste- 
fan avodi munlást csanta be. 

aa étsl n i 
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Baucuresti: e.ö5 Hirek, nanglemezek. 12 Zenekari 
hangverseny, énekszámokkal. 12.30 Hirek. 12.50 Ka- 
tnacia 13.50 Német nyelvü hirek. 14 Rádioniradó. 
1420 Hanglemezek. 14.50 Sebesültek órája. 18 Hirek. 
i8.0 Mandolinnegyes hangversenye. 18.30 Klarinét- 
zene. 17 45 Fagot-hangverseny. 19 Irodalmi szemle. 
19.15 ünekhangverseny. 19.830 Pop Virgil hegedü- 
jatéka. 19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó, 
sport. 0.15 Karének. 20.40 Előadás. 21 Szimfonikus 
zene hanglemezekről. 22.10 Hirek. 22.20 Hanglemezek. 
25 Konnyü zene. 

Budapest I: 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hirek. utána 
hanglemezek. 10 Hirek. 10.15 és 11.20 Hanglemézek. 
t.40 Pakocs Jórsef elbeszélése. 12.10 Cigányzene. 
1240 Hirek. 14.30 Hirek. 14.45 Müsorismertetés, 15 
Arfolyamhirek. 15.20 Zöldi Sándor hegedül. 15.40 
Fdás Pécsről. 15.50 Enek és zongora. 16.15 Ru- 
eia műüsor. 16.45 Hirek. 17.15 Világi zene a középkor- 
fól. 18 Tánczene. 18.30 Felolvasás. 19 Hirek. 19.20 Gi- 
tis 19.30 Reményik Sándor emlékezete. Molter 

y előadása. 20 Vonósnégyes. 20.20 Csathó Kál- 
án elbeszélése: Bözsike. 20.40 Régi hangos filmek 

Ledvenc dalai. 21.40 Hirek. 22.40 Katonazene. 28 Ide- 
gennyelvü hirek, 24 Hirek. 

PÉNITEK, január i6. 
Eucuresti. 6.55: Hirek, hanglemezek. 12: Hang- 

lemezek. 12.30: Hirek. 12.50: Zenekari hangverseny. 
13.50: Német nyelvü hirek. 14: Rádióhiradó. 14.20 
Hanglemezek. 14.30: Sebesültek órája. 18: Hirek. 
18.05: Román-német katonaóra. 19.20: Beetho- 
ven szonáta. 19.40: Ének. 19.50: Német nyelyü hi- 
rek. 20: Rádióhiradó, sport. 20.15: Hanglemezek. 
20.40: Előadás. 21: A Márta cimü opera előadásá- 
nak közvetitése. közben 22: Hirek. 23.30: Hang- 
lemezek. 

Budapest I. 6.40: mbresztő, torna. 7: Hirek, 
utána hanglemezek. 10: Hirek. 10.15 és 11.20: Hang- 
lemezek. 11.40: Előadás. 12.10: A rádiózenekar 
hangversenye. 12.40: Hirek. 13.45: Zenekari hang- 
verseny. 14.30: Hirek. 15.20: Szalonzenekar hang- 
versenye. 15.50: A rádiózenekar hangverenye. 

16.45: Hirek. 17.15: Cigányzene. 18.15: Kádár Er- 
zsébet novellájának elbeszélése. 18.45: Jazz-zongo- 
ra. 19: Hirek. 19.35 Puccini: Tosca cimü operájának 
előadása, közben 21.40: Hirek. 22.10: Cigányzene. 
22.30: Felolvasás. 2240: Jazz-band. 23: Idegen- 

nyelvü hirek. 23.25: Hanglemezek. 24: Hirek 
vs : aotas 

Ugyeletes eyögyszertárak 
Csütörtökön, január 1ő-én Aradon a következő 

gyógyszertárak tartanak éjszakai szolgálatot: An- 

gel Catedralei-tér), Emescua (Regina Mariaut és 

Álexandri-utca sarok) és Kesztenbaum (a gyer ek- 

kórházzal szemben.) 

Csütörtökön, január 15-én Timisoaran (Te 
várott) a következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 
kai szolgálatot: Belvárosban az Unirii-téren levő 
Weisz gyógyszertár, Gyárvárosban a 3 August-uton 

Meiszner gyógyszertár, Erzsébetvárc 
vary-téren levő Cristea gyógyszert 
ban a Bratianu-utcában levő Diana 
Mehalában a Corvin, Fratelian a Pan 
dorfon az Emerici gyógys ertárak. 

z 



kivanséghangverseny 
(Az élet melódi 

A Borsody Ede által rendezett UFA-filmaben a 
„kivansághang erseny -ből fakadó gondolatot filme- 
sitettek meg. A német rádió által kezdeményezett ki- 
vánsághangverseny még szorcsabbra füzte az otthon 
és a front közötti kapcsolatokat, amelyek a film al- 
tal lathatóvá is váltak. Azokban az órákban, amikor 
otthon és a fronton a hangszórók előtt ültek, ezernyi 

szal szövődött a kilóméterek sokaságaán keresztül az 
otthoniak és a katonák között. Az egész nemzet érez- 
1t hogy egymáshoz tartoznak és ez a piztonság és 
boldogság érzetét adta. Az csak természetes, nogy a 
film. amely nemcsak a hiradókon keresztül, hanem a 
müvészi filmalkotásokban is az élet valósagát akar- 

ja nyujtani, szintén alkalmasnak találta a Témát a 

z 

dja) 
maga számára. Igy született meg a Kivánsághangver- 
seny cimü UF A-uilm. Borsody Ede rendező még a fel- 
vételek megkezdése előtt kijelentette, hogy nem ri- 
portazsfilmet akar késziteni, hanemn a nagy eszmét 
akarja láthatóvá tenni, amely a kivánsághangverseny 
utján jut kifejezésre. Vagyis mindazt, ami a kiván- 
sághangverseny körül és közben lejátszódik, amikor 
a hangversenyterem a világgá szélesedik, amikor a 
katonák és a falu, a város palotái és a kicsiny házai 
közötti szálak mind a mikrofón előtt futnak össze és 
a szivek egyforma ütemre vernek. Az élet valóságá- 
ból született cselekmény müvészi feldolgozása sike- 
rült és ez adta meg a filmnek mindenütt a páratlan 
sikert. 

NÁSZSZAKA 
Grillhausen falucska a kitünő és humoros fordu- 

latokban bővelkedő UFA-film szinhelye, ahol az 
egyis napon különös esemény történt. Eglinger 

korcsmáros régi óhaja az volt, hogy leánya a szep 

V.oni a falusi molnár felesége legyen. A leány vona- 

kodott, az egyik napon azonban mégis beleegyezett a 

haázasságba. A diszes esküvő előkészületei is megtör- 

téntek sőt a násznép és a jegyespár már az anya- 

könyvi hivatalban volt, amiker kiderült, nogy elve- 

sze a község anyakönyve és vele együtt a sok ok- 

manv iss Okmány nélkül pedig nincs házasság! 

mnndotta az nyakönyvvezető és joggal, mert fend- 

nek muszáj Jenni, különösen olyan fontos és ünnepé- 

jzes alkalomkor mint a házasságkötés. Az anya- 

könyvvezető ugyanakkor kijelentette azt is, hogy 

Grillhausenben egyetlen házasságkötés sem érvényes, 
amig ujra előkerül az anyakönyv és vele a sok ok- 
irat. Senki sem volt boldogabb, mint a szép Vroni, aki 
az egyik fiatal, erdőmunkást szerette. Az anyakönyv- 
vezető kijelentése azonban mint a futótüz terjedt ael 
és hatalmas felfordulást okozott a falucska házai- 
ban, Micsoda? Nem is kötöttünk házasságot? - 
mondották a grillhauseni férjek, akik visszasirták a 
szabad legényéletet. Akkor hát senkisem tarthat min- 
ket itthon harsogták - senki sem tilthatja meg az 
éjszakai kamaradást. Hogy ez mit jelent és végül is 
hogyan fejeződött be mindez, azt meséli el a Nász- 
éjszaka cimü nagyszerü film, amelynek főszereplői 
Heli Finkenzeller, Geraldine Katt, Maly Delschaft, 

Hans Fidesser és Teodor Danegger. 

Csak semmi gyengeség Vilmal! 

Okos emberek azt állitják, hogy a nők ereje ép- 

pen a gyengeségük. Vilma mégis elhatározta, hogy 

tar. lesz gyenge, bár alapjában véve fáj neki A Pé- 

tartől való távollét hosszu ideje alatt azt hitte, hogy 

már minden elmult. Önmaga igyekezett elérni a vá- 

lást, mert Péter sokszor félr elép. Igaz, hogy sok eny- 

hitő körülmény tudható be neki. Egyike volt az el- 

lenállhatatlanoknak, akik után a nők futnak és a 

müvészi hirneve is hibás volt azért, mert a hüséget 

nem vette szószerint. Vilma az egyik napon mégis 
me sokalta az egész dolgot. Ugy találta, hogy össze- 
érhetetlen a női becsületével, hogy egy olyan férfi- 

jen, aki tulságosan igénybe veszi a szabadságot. 

Ak Kkor azonban Velencében találkoztak. Vilma az 
eevik szinházhoz szerződött, anélkül, hogy tudta vol- 

na, hogy elvált férje lesz a partnere. Péter ismét 
eállott vele és egyáltalában nem titkolta, hogy 
elvált felesége mennyire tetszik neki. Még azt 1s meg- 
kisérelte, hogy Vilma ifjukori barátját, akinek ud- 
varlását Vilma nem veszi rossz néven, kiüsse a nye- 

51. Egyelőre Vilmánál még nagyon is friss az 

emléezés a házas évekre és ezért elhatározta, hogy 
nem lesz gyenge. Hogy ez sikerül-e neki, az a Velen- 
cei éjszaka cimü Tobis-filmből derül ki. A főszerepet 

Walámiűller játsza, mig Péter szerepe Harald 
nyujt alkalmat kitünő alakitásra. 

HANS MOSER, a népszerü filmkomikus 

mégis csal aisznósáa / 

Az egyik UFA-film felvételébez szükséges volt, 

hogy ne ány disznó, ló és baromfi is szerepeljen a 

kepen A háziállatok azonban ritkán jó filmszereplők, 

mert megvadulnak és sokszor a legkedvezőtlenebb 

pillanatban kitörnek a képből. A disznókat még a 

dupla porció kukorica sem tudja a film számára meg 

nyerni és a felvételeket ezért többször meg kellett 

ismételni. Az egyik napon a rendező megkérdezi, hogy 

beálitották-e a képbe a disznókat. Nincsenek itt - 

agzott a válasz -, elküldtük haza, mert ez már 

mégis csak aisznóság, eit fimfelvételeknél csinál- 

nak ... 

A jólértesült 
Friedl Czepa és Siegíried BPreuer, az Annuska 

nevü Bavaria film főszererő/1 a RHámában történt 

filmfelvételeknél az sitok. 

- Mégis melyik bor terem a Vezuvon? - kér- 

dezte Friedl Czepa. 

- Valószinüleg a forralt bor - válaszolta szá- 
razon partnere. 

csteriátn 

zARAH LEANDEr ANS STÖWE 

a „Mozgalmas báli éjszaka" c. UFA-tilm főszereplői 
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varia-film egyik főszereplője egyizben egy öreg 
hölgy vendége volt. A dusgazdag hölgy szerette, ha 
megemiékezvek elhunyt férjéről, aki magas társa 
dalmi állást töltött be. Ezt tudta a filmszinész is és 
ezért a beszélgetés során az elhunyt férjre terelte a 
beszelgetést: 

-Nagyságos asszonyom, ugy-e az ön 
konzul volt? 

Micsoda? Konzul? válaszolta sértődötten 

hölgy Napeoleon volt konzul, az én uram főkon 
zul vol 

férje 

VIKTOR STAAL, 

az UFA-filmek kedvelt szinésze 

A nag, sz..em Anu Ur Anum Auiso felvételei 
Olaszorszasaan berejezvek es most Becsben fol 
Leander alakita, aki egy variete énekesno szerepel 
játsza. Viktor staal, Faul morbiger, Giete Weiser a 

partnerei. 

Bécs 1910 a 
amelynek felvételeit már befejezték. A ftilm Bécs ne- 

veniti fel, akinek müködése alatt Bécs a világhábor 

sza a nagy szerepet. 
. ; 

A sors cimü UFA-film a szolga hüségének elis 
merése. A szolga élete a tragédiák sorozata és mégis 
a megpróbáltatások ellenére is, hüséges marad urá 
hoz. Heinrich George játsza a Szolga szerepét meste 
rien. 

. 

te Horney egy szinésznő szerepében fogadást köt egy 
földbirtokos szerepét alakitó Johannes Heesterssel 
hogy két hónap leforgása alatt megadja neki a el 
kötött házasság Poldos muztóját 

Hermann szdermann elbeszélése nyomán forgat 

cime annak az uj UFA-filmnek, 

előtt hatalmas fejlődésnek indult. Rudolf Forster jat- 

Iluzió a cime az UFA-filmnek, amelyben Brigit 

Heinz Engelmann, a „Nagy játék" cimü Ba. 

ves polgármesterének, Lueger Kaároly dr. életét ele 

ja Karl Froelich tanár a Báranhofi esküvő cimü 
UFA-filmet, amely egy öregedő földbirtokos szerel 
mét mutatja egy fiatal leány iránt. Heinrich Georg 
játsza a földbirtokos drámai szerepét, mig Ilse Wer 
ner a fiatal leányt alakitja. Paul Wegener és Erns 
Klipstein is nagy szerepet játszanak. 

Csütörtök, január 15. 

cORSO.: A cári család tragédiája. 
Rasputin. (Francia film). 

FORUM: Iréne. 
(Amerikai filmrevü). 

URÁNIA: Tengeri farkasok. 
(Német film) 

Timisoara (Temesvál, 
APOLLO: A jövő generáció. 

A mai német fiatalság élete. 

CAPITOL: Venus a bir óság előtt. 
A főszerepben: Hansi Enoleek és Hannes 
Stelzer. 

THALIA: ök kettenmn. 
Kitünő vigjáték Viktor de Kowa és a 
Huber játékával. 

II1 

CORSO: Marie Antoimette. 



Stoenescu pénzügyminiszter nyi atkozata 

az ország pénzügyi helyzetéről 
Bucurestiből jelentik: Stoenescu tábornok, pénz- 
miniszter a bucurestii sajtó képviselői előtt nyi- 
ozatcot adott, amelyben a pénzügyminiszterium 

litikáját és a visszacsatolási kölcsönjegyzés ered- 
lényét ismertette. 
A pénzügyminiszter nyilatkozata elején vissza- 

illantást vetett a mult év eseményeire. A Szovjet 

1 leni háboruval kapcsolatban hangsulyozta, hogyha 
román és szövetséges csapatok nem hozták volna 
leg nagy véráldozatukat és nem vették volna fel a 
arcot a bolsevistákkal olyan győzelmesen, akkor 
urópa a kommunizmus karjai közé került volna. 

Hangoztatta a miniszter, hogy Antonescu Ion 
abornagy keleti győzelmeinek jelentőségét az első 
anatra szinte lehetetlen felfogni és ezért mindenki 
elessége minden áldozatot meghozni a végső győ- 
em kivivásához. Utalt a miniszter arra, hogy mi 
t volna és milyen veszedelmet jelentett volna a 

szovjet hadsereg győzelme, nemcsak az orszag, ha- 
dem az egész világ számára. Rámutatott arra, hogy a 

eti hadjárat a az ország pénzügyi eg gyensulyát nagy 
adatok elé állitotta, azonban sikerült a költség- 
ési egyensulyt megtartani. A kormány a legalkal- 
sabb pillanatban Bocsátotta ki a visszacsatolási 
esönt, amely a visszatért területek ujjáépitését és 
hadsereg felszerelésének kiszélesitését célozta és 
dményezte. Bejelentette, hogy a visszacsatolasi 
lcsön jegyzésének végösszege meghaladta a tizen- 
milliárd leit. Megjegy ezte a mini iszter, megenged- 

gy bárki is kivonia magát a jelen Ppillanat 
e alól és megtalálják majd a törvényes 

t ahhoz, hogy a minimális jegyzést a távol- 
más formában eszközöljék. 

Stoerescu tábornok nyilatkozata további so án 

utalt arra, hogy az ország igazi érdekeivel szemken- 

állóknak az államháztartásról terjesztett hirei telje- 

sen valótlanok, mivel Románia pénzügyei szikla- 

szilárd alapon nyugszanak. Hogy ez elérhető lett az 

adózók kötelességteljesitésének és a helyes pénzügyi 

politikának köszönhető. A leghat tározotabban meg- 

cáfolta a miniszter azokat a valótlan hireket, amelyek 

szerint a kermány zárolná a bankbetéteket. Kiemelte, 

hogy a kormánynak nincsen szüksége ilyen hitelfor- 

rásra, mert ez a gazdasági élet megbénitására ve- 

zetne. A pénzt kivonnák ezáltal a forgalomból és az 

adózók képtelenek lennének fizetési kötelezettsé- 

geiknek eleget tenni. Ismételten kijelente tte, hogy a 

pénzügyi kormányzat sohasem fordul ilyen és ehnez 

hasonló drákói intézkedésekhez, mert ezzel csak 

ártana az ország gazdasági életének. Nyilatkozata 

végén kijelentette a miniszter, hogy továbbra is őr- 

ködik az adófizetők védelme és az ország pénzügyi 

helyzete fölött. 

Felemelték a mezőgazdasági kamarák adórésze- 

edését. A földmüvelésügyi miniszterium közbenjá- 

rására a pénzügyminiszterium három százalékról hat 

ázalókra emelte a mezőgazdasági adóból a mező- 

sazdasági kamaráknak juttatandó részesedést. 

Devan a felemelt betegsegélyző-nyugdijakat fi- 

zették. Az 1941 decembér 12-i törvény értelmében, 
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Uj lisztárak Devan. Deva város vezetősége a kö- 
vetkező uj lisztárakat léptette életbe: Egységes liszt 
nagyban 23.70 lei, kicsinyben 24 lei. Az ósszegben 
nincs benne a papirzacskó ára. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szálu a vé- 
telt, a aik az eladást jelenti). Szabadforgzalmu 
devizák (90 százalékos felárral): Dollár 187.60--195. 
svájci frank 43.70-45.48. Kliring devizák: Dracima 
1.21--1.22, dinár 2.898-3.05, német márka 59-30, 
sziovák korona 38 százalékos felérral): 4.68-417, 
pengo .4-27, dán korona 30-30, finn márk 
250--2.0, török font 92-92, fraria trank (38 zá 
zalékos felárral) 3.12-8.24, olasz lira 9 50-9.50 

horvát kuna 2.95- 3. Font devizák (90 százalékos fel 

árral, egyiptomi font 776.91-807.50. 

Hatácsidő naptá 
JANUÁR 17: 

Gyapotfonódáknak a nemzetgazdasági miniegté- 
rium nyersanyagosztályához külön a katonai és kü- 
lön a polgári célokra kapott nyersanyag, gyártott és 

leszállitott gvanotfonál kéthetenkinti bejelentési kö- 

telezettségének ható eje. 

JANUÁR 20: 

Kereskedők és iparosok szaámlakönyveinek szo- 
kásos évi láttamozása a pénzügyigazgatóságon vagy 
kerületi adóhivatalnál. 

JANUÁR 25: 

Behozatali engedély iránti kérvényeket eddig 3 
napi g kell benyujtani a nemzetgazdasági minie te 
rium behozatali ügyosztályánál. 

JANUÁR 31: 

Carol-fejes 250 leles érmék becserélése lejár. 
Vállalatok személyzeti kinutatásának benyuj 

tása a munkaügyi felügyelőségeken. 

Zsidó alkalmazottat tartó vállalatok eddig a na- 
sek kérni a megyei románositási felügvelő- 
a zsidó alkalmazott-tartási engedélyek ki 

állitását. 
Visszacsatolási kölcsönjegyzés utolsó napja. 

amely felemelte a betegsegélyző pénztár által fize- 

tendő nyugdijakat, a devai társadalom! ositó hiva- 

tal január első napjaiban már a felemelt ö sszegeket 

utalta ki. 

Azok a személvek, akik eddiz a napig buüza- és 
árpaoladási ajánlatot tesz znek az államnak. his 
lei jutalr nak minden vagon buza és tiz 
ezer leit minden vagon árpa után. 

*" 

An etek nagy előkészületeket tesznek a „Há- 

borus Eu ópa bajnokságra.". A Boroszlóban megtar- 

ndó nagyszabásu viadal pontos müűsorát már össze- 

ák és közzé is tették. 

A küzdelmeket a boroszlói állami csarnokban 

rt. tják meg. A HEB ünnepély es megnyitója január 

20-án lesz. Ugyanekkor fogadja majd Friedrich dr., 

város e a városházán a versenyen 

rezetőit és versenyzőit. 

eár 2én délután kezdődnek a küzdelmek és 
este folytatódnak. Ek minden sulycsoportban 

lesznek küzdelmek. Jan 22-én hasonló a versenyek 

sztása, mig másnap este már az elődöntőkre ke- 

ül a gor, 24-én este a középdöntőkre és 25-én kerül 

--zgb alttztok 

avelőre nem tütk be Dalllet Latour gról 

örükél 

Diem Károly a a XI. Olimpia vezértitkára szo- 

os összeköttetésben volt Baillet Latour gróffal, a 

erlini olimpia idején és igy természetesen részt vett 

Nemzetközi Olimpia Bizottság elnökének temeté- 

Az elhunyt ravatalát elhalmozták koszorukkal, 

helyeztetett a ravatalra. 

Diem Károly dr. nyilatkozott a temetés után a 

rüsszeli lapoknak, amelyben kijel atette, hogy a há
- 

aillet Latour gróf ö 

ttság elnöki tisztének Letöltéséről. Addig is az 
vek vezetését Edström, a bizott. tság svéd alelnöke 
szi át. 

.. 

nemetek már közzélették a januér 21-én kezdödő 
ökölvivő Eurépabajnokság pontos műsorát 

l 

igy többek között Hitler vezér és kancellár is koszo- 

oru befejezéséig nem lehet szó Coubertin báró és ! 
ökének, a Nemzetközi Olimpia 

taa a a a . .. 

sor a döntő küzdelmekre. A viadal befejezése után a 

győztesek ünneplése, majd dijkiosztás szerepel a mü- 
soron. A dijkiosztás után Hanke körzetvezető fogad- 
ja a vezetőket és a versenyzőket. 

Az ujabb nevezések közül legutóbb a spanyolok 

jelentették be kilenc ökölvivójuk indulását, mig a 
tinnek most végleg bejelentették, hogy két verseny- 
zőjüket elküldik Boroszlóba. 

Az izgalmasnak igérkező küzdelmekkel egyidő- 
ben a nernzetek képviselői több ülésen vesznek részt, 

amelyeken a nemzetközi mérkőzések megtartásáról 
és az ökölvivósport egyéb ügyes-bajos dolgairól tár- 

gyalnak. 

Spactuicekk minden retőt 
A magyar szabadfogásu birkózó csapatbajnoksá- 

gok máscdik napján a BVSC 4:83 arányban gy őzte le 
a WMTK csapatát. 

meg. Ahol még nincs, ott minden faluban és város- 
ban kell a jövőben labdarugócsapatnak lennie. A má- 
sik célkitüzés az ifjuság teljes bekapcsolása a labda- 
gásba, ami az ifjusági szervezet révén sikerül is 

majd. A labdarugásnak a célja az, hogy fegyelmezett, 
jóravaló, hivatá sát szorgalmasan vésző, lovagias if. 
jakat neveljen. Jókedv, megértés, fegyelem uralja a 
magyar labdarugást, hiszen a kerek bőrgolyó csak 
eszköz, amely szórakozva edzi a testet. 

A bécsi légifegyvernem labdarugócsapata még 
egy mérkőzést játszott Szófiában, amely 3:3 (1:2) 
arányu döntetlennel végződött. A Lewsky és a szófiai 
vasutasokból összeállitott bolgár vegyescsapat az első 
félidőben vezetett. 

A németek összeállitották a vasárnap Zágrábban 
a horvátok ellen szereplő csapatukat, amely a követ- 
kező: Jahn - Sesta, Schmaus - Wagner, Mock 
Henreiter - Riegler, Hanemann, Conen, Waíter, Du- 
rek. 

A németek ellen készülő norvég gyorskorcsolyá- 
zók vasárnap versenyt tartottak. Áz 500 m-es gyors 
korcsolyázásban Hodt Finn győzött 44.8 mp-es idő- 

vel. Hodt Finn kapta különben a Fritt Volk arany- 
érmet, mint Noervégia 1941. évi leg jobb sportolója, 
mert Hodt nemcsak a gyorskorcsolvázásban tartozik 
az elsék közé, hanem kitünő atléta is. 

A délamerikai labdaruzótornát idén Uruguay fő- 
városában Montevideóban tartják. Most játszották 
az eleő mérkőzéseket: Uruguay-Chile 6:1. Argenti 

4:2 (3:0). 

z rerer 

Gidójalvy Pál dr., az MLSz országos elnöke, él- 
vezetes rádióelőadást tartott a lapdarugás célkitüzé- 
seiről és az elmult két év ujjászervező munkájának 
az eredményéről. A magyar lakdarugás negy e 

meghaladó egyesületi taggal rendelkezik. Az elmul 
évben 500 pályán jóval a milliót is meghaladó néző- 
sereg előtt küzdöttek a csapatok. Fegyelmezetté vált 

ez a sportág, amely a legkönnyebben képes az egyete- 
mes sportot népszerüvé tenni. A labdarugás lényegé- 
ben vált népivé, mert nemcsak küzdősport, hanem já- 
ték is. A 10. 000-es nézősereg mutatja a jól végzett 
munka ercdményét, amit a nehéz viszonyok között is 

sikerült elérni, de a magyar labdarugás itt nem áll 

Ha Tisnar- -ra 
érkez k, szálljon meg a 

öEt Euvana" 
szál odában 

IV, ul. Regele Mhai 17 sz. alatt 

A szálloda kedvező fekvégév el, közpanti 
fütássel, folyó meleg- és hi aez zóvei : 
komfortos szép szobálval, ő 
val, de fesi áraival otthonias Bén 



templom mellett). - Grosz-trafik, Calea Dorobantilor 2. III. k 

" 

Az apróhirdetések dija előre fizetendő E 
Az aprohirdetések eredménye minden körülmények közt gyors és biztos. ALLÁSKERESÉS rovatban szavanként egy len, legkisebb apróhirdetés tiz lei. Vastag pDetüvel 
szavanként kettő lei, legkisebb apróhirdetés husz lei. Minden más rovatban legkisebb apróhirdetés 10 szóig 20 lei, minden további szó két lei. Vastag betüvel legkisebb apró- 

hirdetés 10 szóig 30 lei, minden további szó három lei. Jelige és Cim a kiadóban"-hirdetések után öt lei pótdij fizetendő. Apróhirdetéseket felvesz I. kerületben: Déli Hirlap 
kiadóhivatala, Piata Bratianu 3. Tel.: 28-10. il kerületben: Hayer-tőzsde, Str. 3 August 17. - Popovici tnfik, Pia ta Badea Caártan 8. - Kardos trafik, Piata Tratan (Szerb 

e erületben: Flauder trafik, Piata Lahovari IV. kerület ben: Grozescu trafik, Pta Küttl. - Pribac Mária trafik 
(Corso mozi mellett), - Welter-trafik, Pta Dragalina 6. Tel.: 45-06. - Wittek trafik, Bulv. Regele Carol 54. -Colicoia trafik (v. Galgóczy), Str. Bratianu 15/a Tel: 45-13 

Apróhirdetéseket Aradon felve 
] 

Alkalmazás 

Gepszakmaára ügyes tanulókat felve- 
szünk. Friedrich, Timisoara II., Strada 
Cogalniceanu 8. 13181) 

ri 

EBejárónő felnapra iratokkal felvétetik. 
Timisoara IV., Str. lon Bratianu 29. sz., 
III. emelet, ajtó 14. (7300) 

csemegekereskedő segéd 
Farcasiu, Arad. 

(1115) 
azonnalra felvétetik. 
Str. Bratianu 1. - 

Jó buto saztalossegéd felvétetik. Arad, 

Str. Doamna Balasa 191. (1114) 

Jól főző szorgalmas, megbizható gazd- 
asszony, aki minden házimunkában jár- 
tas, falura kerestetik. Részletes ajánla- 
tokat kérek. Cim a timisoarai kiadóban. 

(3292) 

Gyógyszertárba vidékre zerestetik ma- 
gyar, kizárólag kereszteny, becsületes 
jellemü, egészséges, jómegjelenésü, szl- 
velyes jómodoru, érettséeg zett, 30 év 
körüli nő, ha özvegy, vagy elvált, ehe- 
tőleg gyermektelen. Jövedelme: lakaás 
teljes ellátás, fizetés kezdetben keve- 
sebb, gyakorlat után cöbp. Ajánlatokat 
„Becsületes? jeligére a imisoarai ki- 
adóba kérjük leadni. (3308, 

sz Rudolf Mosse hirdetési 
ga 

Diplomás ember keres bizalmi állast, 
foglalkozást, vagy munkat, elvállal al- 
kalmi munkálatot is, mint roda-irattár 
rendezését, román, német magyar e- 
lezést. Ajánlatokat „Dipiomás jeligére 
Rudolf Mossehoz, Arad, karem (1ő8) 

Lakás 

8uto czot elsoemeleti utcai szoba, für- 

dőszobahasználattal, a Mária-szobor kö- 
zelében, egy, esetleg két személy részére 
február 1-re vagy 15-re kiadó. Ajánla- 
tk „Nem zéna' jeligére a timisoarai 
Hadóba kéretnek. (7320) 
Kétszobás komplett lakást, esetleg na- 

zyobbat albérlecbe, vagy főbérletbe 

keresek. Ajánlatokat Hunia-kalapsza- 

on, Arad. Str. Metianu 2-4. szám. 

1167) 

Butorozott szobát keresek február elsejére. 

Ajánlatokat „Csak Belváros' jeligére a ti- 

misoarai kiadóba kérek. (3236) 

Azonnamra átadó 2 szobás komfortos fürdő- 

szobás lakás. Cim az aradi kiadóba. (1129) 

Ruülönbejaratu szépen butorozott szoba 

fürdőszoba használattal, egyedül álló fér- 

finek kiadó. Ajánlatokat „Zóna'" jeligére a 

t miscarai kiadóhivtalba kérek. (7050) 

Megolnató mindenest keresek, aki 
főz, feoruár 1-re. Timisoara III., Strada 

Metrop. Metianu 6. szám. Hoffbauer. 
(2219) 

tmindenest keresek azonnalra, 
bruár 1-re. Cim a timisoarai 

(3224) 

ét tanonc felvétetik. Timisoara IV. Str 
Bratianu 15. szám. Elki, bőröndös. 

(3218) 

Bnarónő )c fizetéssel felvétetik. Ara1, Str. 
Baritiu 2. 1125) 

Bejárónő vagy mindenes leány azonnali be- 

lepésre kerestetik. Timisoara III, Str. A. 

Vasici 14. sz. (3239) 

Különbejáratu butorozott, tiszta utcai szo- 
pa kiadó. Megtekinthető 1-5-ig. Cim: Ru- 

dolf Mosse, Arad, Str. Eminescu 8. (1120) 

Ebédlok, hálószobák, kombinált szek- 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
agyak szekrények stb. olcsón kaphatók 
Bliidariunál, Timisoara IV., Piata Kütt 2. 
az udvarban. Megvételre keresünk sürgő- 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 
zeket, varrógépeket, stb. Magas árat fi- 
zetünk. (3293) 

üres ládák eladók az Electrica-cégnél 
Aradon, Str. Eminescu 8. 

Adás-vétel 

i 

hszati tan olyani nyilik meg januar 
15 én. női és férfiruha, valamint fehér- 
nemüket szabásában, a szabászati 
szakintézetben, azelőtt országos szabá- 
szati akadémia. Haas Hermann, okl. 

ktanár vezetése alatt. Timisoara 1 
szárni. (3288) 

Oktatiás 

T 
AMást keres 

szekeket befon cicsén egy vak. Ii- 
misoara II., Str. Barbu Delavrancea 28. 
Wverth. (4358) 

Voilt aktiv tiszt, nyugalmazott százados. 
mentes a mozgósitástól, negyven éves, 
etnikai román, megfelelő állást keres, 
timisoarai (temesvári) ipari, vagy ke- 
reskedelmi vállalatnál, esetleg romani- 
zálás céljábkól. Cassan Ioan, Timisoara 
(Temesvár) III., 1 Decemvrie 1. szám, 

310, 

Remán tésztviselőnő. sok éves irodai gya- 
lattael elhelvezkedést keres, Szives meg- 

eséseket Munkaerő" jeligére Rudolf 
M sehoz. Arad. (1092) 

Wázboz megyek varrni 150 leiért. Válla 
jat, alakitást, javitást, vidékre is me- 

Asztalikészlet, 12 szemelyes, fehés da- 

maszt, nagy szalvétákkal. kitünő mi- 

nőségü, uj állapotban, eladó. Schnuidt, 

Timisoara IV., Str. I. Bra:anu 15/a, sz. 

I. emelet. (6000) 

Kolozsvárott házat vennék. Ajánlatokat 
utca, házszám, leirás, ára leiben, van-e 
terhelve „Sürgős" jeligére Rudolf Mos- 
sehoz Arad, Str. Eminescu 8. (1095) 

Téglagyár, Carpinis, elad 5 csikót 1-3 
éves korig, két ellés előtti tehenet, égy 
nyolc hónapos bikát. (3195) 

yek Timisoara II, Str. Dorobantilor 48. 
(s232)! 

Autómotort 20-30 HP complezten 
megvételre keresünk. Friscrich Desidel 
Timisoara II., Str. Cogainiceanu 8. szam 

(3187) 

iródája Strada Eöminescu 8. Telefon 17-11). 

Varrógépet és kerékpárt veszek. Sam 

bura, Arad. Calea Banatului 12. (1010 

A Tempo bizományi üzlet Arad (Fischer 
az-palota) ajani: keleti és belföldi 
szönyegeket, iróasztalokat, varró- és 
mógépeket, hálószoba-, ebédlő- és sza- 
lonbutorokat, csillarokat, festményeket, 

rekamiéket, kasszákat, gyes butorokat. 
Percellánok és disztárgyak nagy válasz- 
tekban. Veszünk megbizóink részére: 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szönyegeket, ezüstöt, var- 
rógépet, nemes poreellánt. Tempo, Arad 
(Fischer Eliz-palota). Telefon: 19-75. 

(4250) 

Kocsibtunda (női és férfi) kifogástalan 
áliapotban, jutányos áron eladó. Timir- 
soara II, Str. Petru Tegle 1. szám, I. 
melet, 6. 

Sötét hálószobabutor eladó. Cim: Ru- 
dolf Mosse Arad, Str. Eminescu 8. szám 

(1093) 

Rongyokat, melyek háztartásban fölös- 

legesek, kgr.-ként 80 lei áron veszünk. 

Eriedrich Desideriu, Timisoara II, Str. 

Cogalniceanu 8. (3231) 

Traktorokat, cséplőgarniturákat, moto- 

rokat és malmigépeket magas napi ár 

mellett veszünk. Friedrich Desideriu, 

Timisoara II., Str. Cogalniceanu 8. szám 

(3230) 

Etadó gőzkazánok, 24 HP félstabil gőz- 
gép, 8-15 m/m. nengerlemezek, 
220x230 m/m egypáros hengerőrlő, vas- 
tartályok 8-16.000 literig, használt 
Hannesmann-csövek 64/70-es és 2 zol- 
los, gumiszigetelésüű ólomburkolatu vil- 
lanykábel, hangán-oxyd stb. Cim: Lu- 
goj, Str. Xenopol 41. szám. (3232) 

6 személyes alpakka teáskészlet eladó. 
Megtekinthető csak délelőtt, Timisoara 
L, Str. Olimp 13. Ajtó 2. sz. 7040) 

Porszivógépet jó allapotsan keresek. Ti- 
misoara. Telefon: 37-08 es 37-06. szám 

(319 ) 

Megvételre kerestetnek MAV. Hofherr vagy 
Gazdasági gyártmányu, lehetőleg golyós- 

csapágyas használt cséplőgépek és cséplő- 
gerniturák bármilyen nagyságban, ugy- 

szintén használt Fordson és W. D. Hano- 

mág traktorok. A részletes ajánlatokat szi- 

vességből továbbitja Soltész József, Timi- 
50ara, III. Str. Memorandului 20. (3234) 

Eladó vjri 

asztalosnál. 1128) 
imie, Arad, Str. I. Cnanci 6, 

Eladó szilszkinbunda, fekete 
1-es bakancs, vaskályha, 

mekkocsi, gyermekágy, ottomán, szalma- 

csák. Timisoara IV., Str. Fröbl 36. sz. II. 
em. 25. (3237) 

Pálmai Ingatlanforgalmi Iroda, Arad 
Bulevardul Regele Ferdinand 58. szám. 
Arad melletti községben 1 kishold 
gyümölcsös 1x3 szobás-konyhás alápin- 
cézett lakóházzal, külön 1x2 szobás, ba- 
romfitenyésztésre alkalmas épülettel 
300 ezer lei. Külvárosi magánház 2 so- 
ba-konyhás, előszobás, kertel 340 ezer 
lei. (1104) 

Eladó 14 Patronázs-bélyegsorozat 7 
blokkal, Odessza felülnyomással és 30 
sima sorozat 10 blokkal. Reflektálók 
adják le cimüket Rudolf Mossehoz 
Arad, Str. Eminescu 8 (1111) 

Imling Konrád végrehajtási törvény: meg- 

vételre keresek. Arat és cimet kérek a i- 
misoarai kiadóban leadni. (7406) 

bricei 30. Renick. (1126) 

Tisztitórongyot veszünk. Timisoara III. 

str. Bráncoveanu 6. sz. (3238) 

8-as cséplőgépgarnitura, Hoffherr-Schrantz 

gyártmány magánjáró gőzkazánnal, here- 
cséplésre is alkalmas, nagyon jó állapotban 

eladó. Cim: Josef Schmidt, Arad-Gradiste, 
Str, Trenului 133. (1123) 

Egy darab 90 kg. sertés eladó Arad, Str. 
Cáphan Ignat 45. (i119) 

férfikabat, 
fürdőkád gyer- 

leket ténkabát eladó. Arad, Str Fa- 

MARANC 
I-a minőség kor. 140 lei 

Rebholz János 
cégnél 

Timisoara I., Piata Bratianu 
szán eladó. Arad, Str M 

i (111 

37-es női nikkelezett korcsolya, Glori 
gyártmány, jutányosan eladó. Megté 
kinthető csak délelőtt, Timisoara I. St 
Olimp 13. Ajtó 2. szám. (7041 

Elveszett egy fehér, sárga foltos ki 
foxikutya. Megtalálója adja le cíimét 
timisoarai kiadóban. (7456 

Keresek 3-1 hold szántóföldet bérb 
tavaszi alá. Csató Imre, Arad-Gai, St 
Nau 15. szám. (1104 

Vasárnap khülön kurrir megy Bucuresti 
elntézünk garancia mellett mindenfé 
meghbizást. „Central iroda, Timisoara I, S 

Alexandri 4. (324 

Egy uri 

Ajuns 19. 

Különfél 

Tejfeldolgozásban jártas vagyok Kev 
pénzzel vagy anélkül közremüködést kere 

sek, Értesitést Tej" jeligére Rudolf Mos 

sehoz, Arad, kérek. (1121 

Füszerkereskedés egyedülálló vevőkörre 
elköltözés miatt, két szoba, kert és gyü 
mölcsfákkal együtt kiadó Arad Gradiste 
Str. Trenului 133. 

FLADAS, HAZAK 

rFötpek vérEerE 
szólok csékesg 
MALMOK t 
TELKEK 

minden árfokozatban m 

Aradoul Carot 17 volt 46) 
lelefon 15-95 

Szép ahar lenni? 
lasználjon KULKA-téle iliomtejkremet, T 
Bitom-tejszaeppant és liliompusa r 

három szinben,. Kapható kzárólag a 

Városii.. 
gyógyszertárban 
a Fekete Sashoz' az Arany 

Szarvas épületében 

Timisoara I, Piata I. C. Bratianu 

inazovány- lénykete 
é 

a foro srunos 
leggyorsabban k 

Timisoara !, Piata Libertati 
el 

a DELI MI8LAPI 

Nyomatott a Tipografia „Timisoara" körforgógépén, Timisoara 


